

弘扬宪法精神,建设法治社会

盐城市“宪法宣传周”普法入民心

弘扬宪法精神、维护宪法权威! 11月29日至12月5日,盐城市举行“宪法宣传周”系列活动,通过线上宣传宪法、线下组织国家工作人员宪法宣誓和签名以及开展法治惠民等活动,在全社会营造了“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”的浓厚氛围。

通讯员 陆立勇

誓人带领下集体进行宪法宣誓,以表忠诚。

系列活动普及宪法

“宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。”盐城市有关负责人介绍,为贯彻落实新冠肺炎疫情常态化防控要求,今年的“宪法宣传周”采用“线下+线上”相结合的方式进行,各地各部门根据本地区、本系统实际情况,重点开展好“九个一”活动。

即开展“12.4”国家宪法日集中宣传活动,国家工作人员“宪法宣誓”活动,宪法主题公益广告“万屏展播”活动,宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进网络活动。

在具体工作中,该市各地各部门贴近基层、贴近群众,因地制宜开展了具有地方特点、实效性强的法治宣传主题活动。同时,充分运用“报、网、端、微、屏”等媒体平台,加大新媒体新技术运用,增强了宪法宣传的吸引力和感染力,推动宪法学习宣传常态化、制度化。



活动现场

集中宣传氛围热烈

12月4日上午,盐城市国家宪法日集中宣传和国家工作人员“宪法宣誓”活动在世纪公园举行,吸引了很多市民的关注。

现场,涵盖本市法院、检察院、公安局、司法局等50多个部门和单位,他们通过摆放展板、搭建咨询台、发放宣传资料等形式,为市民群众提供法治宣传、法律咨询等法律服务。据统计,当天累计发放各类资料6万余份,接受法律咨询860余人次。

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”当天的活动中,来自该市的200名国家工作人员代表排列整齐、神情肃穆,在宣

盐都区 让宪法精神深入人心

连日来,盐都区各地各部门精心筹划、周密部署,深入学习宣传宪法,使宪法精神深入人心,以宪法精神凝心聚力。

12月4日上午,在国家宪法日活动现场,该区举行了向宪法宣誓签名、法治文艺演出,开展了法治惠民互动,现场共计发放各类宣传资料6万余份,接受群众法律咨询860余人次。

该区依托“盐都人”APP、微博客户端、“法润民生”微信群及机关单位宣传屏、公交车站移动屏、旅游景点屏幕等多种载体,播放《宪法与我》《宪法之光》等宪法主题公益广告,在全区推动形成“全方位、多声部、立体式”的宣传格局。

同时,该区重点精准普法,做好“三进”举措,抓住关键人群开展精准性的普法。“进农村”“进校园”“进基层”,为群众普及关于农业农村农民的有关政策及法律法规,将法治精神融入群众的日常生活。

通讯员 李慧敏

射阳县 “宪法宣传周”活动行动早

12月2日,射阳县法治宣传教育领导小组办公室联合县委宣传部和县司法局,在射阳县百姓大舞台举办“宪法宣传周”活动。此次活动共展出宣传展板60多面,提供咨询服务人次300多人,发放宣传纪念品2000多份,印发宪法知识小册子及宣传材料等共计20000多份。

该县人大监察和司法委主要负责人,县法院、县检察院、县公安局等30多家法治宣传教育领导小组成员单位分管负责人、工作人员,2021年新录用公务员,县司法局全体工作人员、律师和法律工作者代表共计300余人参加了活动。

通讯员 王炳杰

盐南高新区 宪法集中宣传活动获好评

12月4日上午,盐南高新区开展法治宣传活动。活动现场,来自该区公安分局、市场监管局、住建局、城管局等20余家机关单位和各街道执法人员代表共计120多人在新弄里广场开展宪法集中宣誓签名仪式。

该区各单位通过设立展位、摆放展板、开展法律咨询服务、发放宣传手册等方式,宣传宪法、民法典,以及与居民群众生活密切相关的法规政策等,引导群众树立法治意识,营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好社会氛围。

此次活动共发放各类宣传资料2000余份,解答政策法律咨询百余次,受到广大群众的一致好评。

通讯员 邹娟

大丰区 系列活动造浓宪法宣传周氛围

12月4日,大丰区在施耐庵公园开展国家宪法日广场宣传活动。

革命烈士纪念馆前,73名国家工作人员齐唱《中华人民共和国国歌》,随后,全体国家工作人员举起右拳,向宪法许下铮铮誓言,并在签名墙上写上自己的姓名。

该区35家单位参加广场宣传活动,通过悬挂宣传标语、摆放展板、发放法治宣传资料、设立咨询台提供面对面法律咨询服务等形式,向过往群众宣传宪法、民法典等相关法律知识。共计展出展板70余块,设立咨询台35个,发放各类法治宣传资料14000余份,接受法律咨询150余人次,造浓了全区尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好法治氛围。

通讯员 李晟浩 陈心怡

阜宁县 宪法宣传活动成效好

12月4日上午,阜宁县司法局联合公安、检察、法院、交运、城管、生态环保、水务、农业农村等30多家普法成员单位走进县庙湾古城广场开展第8个“12.4”国家宪法日暨第4个“宪法宣传周”系列活动。

活动现场气氛活跃,群众参与热情高涨,各相关部门更是耐心细致地向参与群众宣传解答相关法律法规知识。活动中,先后发放各类法治宣传资料15000余份、法治“礼包”650份,接受群众的法律咨询230余人次。随后,该县司法局全体干警又参加了以“尊崇宪法 规范执法 共筑共享共治新阜宁”为主题现场宪法宣誓活动。

通讯员 马卫国 吴为春

建湖县 集中宣传与系列活动相得益彰

12月4日,建湖县法宣办牵头组织42家县直部门单位在县城好人广场开展法治惠民集中宣传活动。各镇(街道)联动开展宣传活动。

活动现场,各单位采取悬挂标语、散发资料、提供法律咨询等形式,集中宣传宪法以及宣传本部门涉及的重点法律法规。“集中宣传活动是‘宪法宣传周’系列活动之一”,建湖县司法局相关负责人表示,期间,还将组织开展宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进网格等“宪法六进”及宪法主题公益广告“万屏展播”等活动,在全社会营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的良好风尚。

通讯员 孙宏九

滨海县 宪法宣传氛围浓

11月29日,滨海县2021年“宪法宣传周”活动正式开启,活动采用线上线下齐发力的方式着重宣传宪法、民法典、社区矫正法、法律援助法等与群众生产生活密切相关的法律法规。

滨海县司法局一方面开展宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营活动;另一方面,联合县教育局、公安局等43家县直机关单位在县法治文化广场开展“12.4”宪法日集中宣传活动,组织国家工作人员现场宣誓并要求各单位留班公职人员当日九点同步宣誓,营造了浓厚的宪法宣传氛围,达到了良好的宣传教育效果。

通讯员 刘娴

东台市 “百千万”确保宪法宣传周质效

东台市实施市镇村三级联动机制,达成“百千万”目标,确保了“宪法宣传周”活动质效。

百家齐动。该市18个镇区、80多个部门与单位按照相关安排,自行组织人员集中进行学习宪法、宣传宪法、践行宪法宣誓活动,并广泛开展法律咨询服务、送法进村居、进学校、进企业等活动,实现宪法宣传活动全覆盖。

千屏联播。该市市、镇区、村(社区)在张贴标语、悬挂横幅等传统宣传方式的基础上,充分发挥沿街、企业等近千个LED显示屏作用,持续滚动播放宪法宣传标语、宪法宣传公益微视频,常态化保持宪法宣传氛围。

全民受惠。该市组织5000多名机关工作人员进行了宪法宣誓活动,6万多名中小学生接受了宪法熏陶,全市各部门、各镇村累计开展送法进企业、校园宪法宣传周等活动400多场次,10多万村居群众、企业职工及青少年学生直接受惠。

通讯员 夏素荣

亭湖区 宣传活动精彩呈“宪”

12月4日上午,亭湖区法宣办联合公安分局、区人社局等35个行政执法单位,在悦达889集中开展“12·4”国家宪法日文艺演出暨法律服务活动。

活动中,亭湖新区初级中学学生朗诵的《宪法在我心中》,朝气蓬勃、充满愿景;该区文化馆的淮剧表演《夕阳红学法》,将古典淮剧与学法故事相融合,唱腔婉转动听,歌声明亮悠扬;区市场监管局工作人员演唱的歌曲《绿色军衣》,令现场观众啧啧称赞、掌声不断。文艺演出的同时,35个行政执法单位向居民开展深度普法,赢得现场群众的一致好评与赞誉。

现场,还举行了法律知识抢答,群众踊跃举手、争抢答题,既把法律知识送到群众身边,又激发了群众学法、用法的热情。

通讯员 徐萍

盐城经开区 多部门紧密配合效果好

12月2日,在第八个国家宪法日来临之际,盐城经开区政法委、法院、检察院等15个部门紧密配合,在该区新城街道阳光社区文化广场上,组织开展2021年度“宪法宣传周”活动。活动现场通过发放宣传资料、法律咨询等多种形式,向过往群众提供普法便民服务。

此次活动进一步满足了居民群众的法律服务需求,同时也提高了居民群众运用法律手段表达诉求和维护自身合法权益的能力。

通讯员 沈玉蓉

响水县 法治宣传线上线下齐发力

11月29日—12月5日,响水县司法局采用线上线下齐发力的方式开展2021年“宪法宣传周”活动,通过自媒体平台、移动客户端等“万屏展播”,强化互动传播,讲好普法故事,立体化宣传“七五”普法工作成效,大力推广和培树普法工作先进典型,扩大法治宣传教育社会影响力和覆盖面,为开启“八五”普法新征程营造良好的氛围。

同时,依托红色教育基地以适当形式组织国家工作人员“宪法宣誓”活动,弘扬英烈精神,做尊法学法守法用法的模范。

另一方面,开展宪法进农村,为农民提供有针对性的法治培训,培育农村法律明白人和学法用法示范户;开展宪法进机关等活动,加强行政处罚法等新修订法律法规的学习宣传,推动国家机关工作人员增强宪法法律意识,依宪依法依规履职。

通讯员 徐蓉蓉